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... EPREUVE... DE 'PeT... .._.__-.L --:::===--_---ll.!_-~... 

NC;\·1 ET PHENOM : _ .	 CLASSE : _ 

E~_~:,cice...:.l : Evaluation de': savoirs 107 points 

1ptx2=2pts 

J\llasse d'un corps : _ 

2.	 Cite ies trois principaux étilts de la matière: 1ptx3=3pts 

..=..	 1<L'f·h.lilds par Vrai ou F<'i,.iX <:lUX affirmations suivantes: 1ptx2=2pts 

3.1. Les gaz n'ont ,Jas cie forme ni de volume fixe. 

s.2. Un sac de c~':loux de 3 kg est plus lourd qu'un seau de coton de 3kg. 

E}(~fcice.l : Evaluation des savoir-faire 105 points 

1.	 Com'(~rlis les masses su:v,mles dans les unités indiquées: Iptx2=2pts 

LI.	 L.i masse d'un sac ci,.: t:irnent : m::: 50 kg = dag 

1.2. LJ masse d'un(~ voitue R(~nault Clio 5 : m =1200 kg = t 

2..	 Le carat est l'unité (i,> masse utilisé en bijouterie. Sachant que 1 carat = 0,2g, combien de 

kilogrammes vaut UIl<' chaîne en or de masse m = 2500 carats? Ipt 

3.1. Ccmment appel:>.:-c-on cet appareil qui affiche 

.. . 1pt 

3.2. Gue représt:l1t<: !,~ Ilon;bre 144,5 p, ?lpt 
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Hd::,ed ,: trouvé trois boul:'dle~ fermées A, B et C dans une armoire de la maison. Mais il ne sait pas la 

natL.re du contenu dl~ ces bouteilles car les étiquettes se sont décollées. Comme les bouteilles sont 

trêlnsluciJes (c'est-à-dire è moi lié tr,lnsparentes), il s'amuse en les positionnant de deux façons et 

ob'crve la forme de Il!ur suri :.lCP libre. Jusque-là il n'arrive pas toujours à identifier leur contenu. 

A B c A B c 
.r 1; 

_____.."'_~__.....__,L..: .. 

l"" ,)()sition : les boulCi!I,:s sont droites t'n'" position: les bouteilies sont inclinées 

SLil1la:lt __iue ces boutl~illt:s dintiennent soit de l'huile de cacao, soit de 1'« air comprimé », soit de la 

farine d,; blé, Hamed soilicit(~ tOil expertise pour résoudre cette énigme. 

En ~,= Sl~. ,',lnt de tes curH1éJi~~éH)Ce5 sur les proprietés des états de la matière, aide Hamed à identifier le 

cOlllenuie chaque bouteillv 

1· Ide: .lifie, en justiflé.dlt, i,. col1tenu de la bouteille A. 2pts 

........ _ .._......_----------------------­
-----._...-- .._. 

Z· idel.cilie, en justifiont, le contenu de la bouteille B 3pts 

_._ ...._---_._-----------------------­

------.- ...._ ...._._.__ . ----------­

3- j·l():·, ..·d déclare que lêl i'wuteille C est vide. A-t-il raison? Sinon, quelle peut être la nature du 

COI1~ :nu de cettl~ !JGulc:i!(~ '( 2pts 
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